Pressemitteilung – mit der Bitte um Veröffentlichung

Kampagne: „Armut macht Wut!“ der SJD -Die Falken- NRW

Jedes vierte Kind in NRW ist arm. Nach herrschender Definition der Europäischen Union ist arm, wer über weniger als 60% des mittleren Netto – Einkommens verfügt.  Auch der Hartz IV – Satz für Kinder in Höhe von 251 € fällt unter diese Grenze. In Armut aufzuwachsen bedeutet für Kinder und Jugendliche jedoch nicht nur, über wenig Geld zu verfügen, sondern auch schlechtere Bildungschancen und höhere Gesundheitsrisiken zu haben, sowie ausgeschlossen zu werden.
Dies ist für die SJD -Die Falken- NRW nicht hinnehmbar. Denn Kinder- und Jugendarmut ist kein persönlich verschuldetes Einzelschicksal, sondern ein politischer Skandal!

Mit der Kampagne „Armut macht Wut!“ machen die Falken in NRW mit vielfältigen Aktionen vor Ort und im Land auf diesen unakzeptablen Zustand aufmerksam. Sie werden Politik und Öffentlichkeit in die Pflicht nehmen, etwas gegen Kinder- und Jugendarmut zu tun. Im Vorfeld der Landtagswahl machen sie deutlich: Ihre Stimme bekommt nur, wer sich gegen Kinder- und Jugendarmut einsetzt! Die Schirmherrschaft der Kampagne hat der Oberbürgermeister der Stadt Essen, Herr Reinhard Paß, übernommen.

Die Kampagne startet mit einer landesweiten Auftaktveranstaltung am 20. Februar 2010 im Stadtteilzentrum Pluto in Herne (siehe Hintergrundinformationen Seite 2).

Zeitgleich wird die eigens eingerichtete Homepage http//:www.armut-macht-wut.de online geschaltet. 

Die SJD -Die Falken- NRW laden alle Kinder und Jugendlichen in NRW ein, sich an ihrer Kampagne zu beteiligen. Materialien zur Kampagne, wie z.B. der Reader mit vielfältigen Aktionsideen oder das Material für die Holzfiguren können kostenlos im Landesbüro der Falken in Gelsenkirchen unter 0209 – 92 352 0 bestellt werden. 
Sie können die Kampagne unterstützen! Zum einen kann sich jeder, der das Engagement der Falken gegen Kinder- und Jugendarmut unterstützen möchte, auf der Homepage in die Unterstützerliste eintragen. Zum anderen ist auch eine finanzielle Unterstützung der Kampagne möglich. Spenden überweisen Sie bitte unter dem Stichwort „Armut macht Wut!“ sowie der Angabe Ihrer Stadt auf das Konto des Landesverbands der Falken: Sparkasse Gelsenkirchen, Konto – Nr. 101 078 811, BLZ 420 500 01.
Die Spende ermöglicht Kindern und Jugendlichen aus einkommensarmen Familien der jeweiligen Stadt eine Teilnahme an einer Ferienfreizeit der Falken.
Für Rückfragen und Informationen steht Ihnen die Landesgeschäftsführerin der SJD -Die Falken- LV NRW, Frau Britta Duckwitz, unter der Telefonnummer 0209 – 92 352 30 gerne zur Verfügung.

Kampagnenverlauf - Hintergrundinformationen

Die Kampagne startet mit einer landesweiten Auftaktveranstaltung am 20. Februar 2010 um 11 Uhr im Stadtteilzentrum Pluto in Herne.
Von hier aus wird der Kampagnenbus, den die Vestische Straßenbahnen GgmbH den Falken kostenlos für ihren Einsatz gegen Kinderarmut zur Verfügung stellt, auf die Reise in viele kleine und große Städte in ganz NRW geschickt. Herr Heinz Hilgers, Vorsitzender des Deutschen Kinderschutzbundes wird zum Thema „Kinderarmut – ein Skandal!“ sprechen. Jugendliche und erwachsene HelferInnen aus den Gruppen der SJD -Die Falken- NRW bereiten sich in acht verschiedenen Workshops auf vielfältige Aktionen vor Ort vor. Zum Abschluss der Veranstaltung (ca. 15.20 Uhr) werden 100 Luftballons mit Forderungen gegen Kinder- und Jugendarmut in die Luft steigen. 

An die Auftaktveranstaltung schließt sich die dezentrale Phase der Kampagne an. Vor Ort werden Kinder und Jugendliche aus den Gruppen der Falken, den Häusern der Offenen Tür (HOT), aber auch aus Schulen und Kindertageseinrichtungen, Kinderarmut ein Gesicht geben und über die Gestaltung von lebensgroßen Holzfiguren ihre Wünsche, Ideen und Forderungen ausdrücken. Sie veranstalten Diskussionsrunden mit ihren örtlichen Landtagskandidaten, informieren mit Hilfe des Kampagnenbusses und Infoständen im Stadtteil über das Thema Kinderarmut.

Zum Abschluss der Kampagne veranstalten die SJD -Die Falken- NRW am 24. April 2010 ein buntes Fest auf dem Kennedyplatz in Essen. Kinder und Jugendliche aus ganz NRW werden ihre Ideen, Wünsche und Forderungen gegen Kinderarmut präsentieren. Die Besucherinnen und Besucher erwartet ein spannendes Bühnenprogramm mit eigenen Beiträgen, verschiedenen Essener Bands, einer afrikanischen Clownsshow der Gruppe Adesa für Kinder.
Die von den Kindern und Jugendlichen gestalteten Holzfiguren werden zu einer beeindruckenden Ausstellung gegen Kinderarmut zusammengetragen. Rund um den Kampagnenbus gibt es vielfältige Mitmachaktionen. Darüber hinaus veranstalten die Falken ein Kinderfest, bei dem auch Bubbleplast und Rollenrutsche neben Aktions- und Kreativständen zum Einsatz kommen. Auf dem Infomarkt können sich BesucherInnen nicht nur über Kinder- und Jugendarmut informieren, sondern auch über die Kinder- und Jugendarbeit der SJD -Die Falken- NRW und weiterer Organisationen.

http//:www.armut-macht-wut.de (ab dem 20.02.2010)
Für Rückfragen und Informationen steht Ihnen die Landesgeschäftsführerin der SJD -Die Falken- LV NRW, Frau Britta Duckwitz, unter der Telefonnummer 0209 – 92 352 30 gerne zur Verfügung.

