Einladung zum etwas anderen Pressegespräch

Kampagne: „Armut macht Wut!“ der SJD -Die Falken- NRW

Abschlussveranstaltung am 24. April 2010 in Essen

Am 24. April 2010 endet die landesweite Kampagne „Armut macht Wut!“ der SJD -Die Falken- NRW mit einem großen Fest gegen Kinder- und Jugendarmut auf dem Kennedyplatz in Essen. Die Schirmherrschaft der Kampagne hat der Oberbürgermeister der Stadt Essen, Herr Reinhard Paß übernommen, der bei der Abschlusskundgebung sprechen wird. 
Wir laden alle VertreterInnen der Presse ganz herzlich ein, von uns gemeinsam mit den Kindern und Jugendlichen zu erfahren, welche Gedanken, Wünsche und Forderungen sie zu Kinderarmut gesammelt haben, sowie die Ausstellung von über 200 lebensgroßen Holzfiguren zu sehen.
am 24.04.10 um 11:00 Uhr 
in unseren Kampagnenbus
auf dem Kennedyplatz, Essen
Die Falken laden die Essener BürgerInnen, die LandtagskandidatInnen der Parteien und alle Menschen in NRW ein, sich die Ergebnisse der Kindern und Jugendlichen bei der Abschlussveranstaltung anzusehen und -zuhören und sich für diese zu engagieren. Die Kinder und Jugendlichen brauchen unsere Solidarität. 
BesucherInnen erwartet ab 11 Uhr ein buntes Bühnenprogramm mit Beiträgen der beteiligten Kinder und Jugendlichen, Essener Bands und einer afrikanischen Clownsshow mit der Gruppe Adesa (15:00 Uhr), eine beeindruckende Ausstellungen der Holzfiguren, ein großes Kinderfest mit Bubbleplast, Rollenrutsche und vielfältigen Mitmachaktionen. Informationen zum Thema Kinder- und Jugendarmut sowie zur Kinder- und Jugendarbeit der Falken und weiterer Organisationen runden das Angebot ab. Und natürlich ist auch der bunte Kampagnenbus vor Ort.

Mit der Kampagne „Armut macht Wut!“ haben die Falken in NRW mit vielfältigen Aktionen vor Ort und im Land auf diesen unzumutbaren Zustand in unserer Gesellschaft aufmerksam gemacht. Die Kinder und Jugendlichen aus den Gruppen der Falken, den Häusern der Offenen Tür (HOT), aber auch aus Schulklassen und Kindertageseinrichtungen, haben mit ihren LandtagskandidatInnen vor Ort diskutiert und mit Hilfe des von der Vestischen Straßenbahnen GgmbH gesponserten Kampagnenbusses sowie Ausstellungen und Infoständen über ihre Situation informiert. 

Weitere Informationen zur Kampagne und zur Abschlussveranstaltung finden sich auf der Homepage http//:www.armut-macht-wut.de. Hier kann sich auch jeder, der das Engagement der Falken gegen Kinder- und Jugendarmut unterstützen möchte, auf die Unterstützerliste eintragen.

Für Rückfragen und Informationen steht Ihnen die Landesgeschäftsführerin der Falken, Frau Britta Duckwitz, unter der Telefonnummer 0209 – 92 352 30 gerne zur Verfügung.

